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ФИНАНСОВ МЕХАНИЗЪМ  

НА ЕВРОПЕЙСКОТО ИКОНОМИЧЕСКО ПРОСТРАНСТВО  

2014 – 2021 

 

През декември 2016 г. България подписа меморандум за разбирателство за 

изпълнението на Финансовия механизъм на Европейско икономическо пространство 

(ЕИП) за периода 2014-2021 г. С финансов ресурс от 115 млн. евро, предоставени от 

Исландия, Лихтенщайн и Норвегия (донори), ще бъдат финансирани проекти за 

местно развитие и намаляване на бедността, енергийна ефективност и сигурност, 

опазване на околната среда и развитие на предприемачеството в областта на 

културата. 

В програмна област „Възобновяема енергия, енергийна ефективност и 

сигурност на енергийните доставки“ е предвидена финансов помощ в размер на 

32 941 176 евро (28 млн. евро безвъзмездна помощ, предоставена от Финансовия 

механизъм на ЕИП + 4,9 млн. евро национално съфинансиране) за проекти в 

следните сфери: 

 подобряване на енергийната ефективност в производството, разпределението 

и/или крайното потребление на енергия (индустриалния сектор и домакинствата); 

 производството на енергия от възобновяеми източници (основно 

хидроелектрическа и геотермалната енергия)  и/или нейното разпределение; 

 оползотворяване на енергия от отпадъци при индустриалните процеси; 

 сигурност на енергийните доставки чрез диверсификация; 

 политики за използване на енергията от възобновяеми източници във всички 

сектори на икономиката; 

 развитието на енергийните пазари и подобряване на газовата и електрическата 

инфраструктура. 

Програмата цели редуцирането на емисиите на парникови газове и/или 

тяхното елиминиране чрез осъществяване на мерки за енергийна ефективност при 

разумни разходи – безвъзмездната помощ се предвижда да бъде не-повече от 150 

евро за t CO2 eq./a редуцирани/елиминирани емисии на парникови газове. 

Приоритетно ще бъдат подпомагани двустранните партньорства, предлагащи 

добавена стойност. 
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